
Farm Bill Reauthorization and Sustainable Agriculture Practices

The Farm Bill is the primary federal law for the American food and agriculture system. Nutrition programs like SNAP, also called

“food stamps,” make up most of the funding, but programs that support the US agriculture industry, including crop insurance

subsidies and conservation cost-share programs also are included.

Reauthorizing the Farm Bill Should be a Top Priority for Congress

At least four-in-�ve voters nationally and in the states tested say it is an important or top priority for Congress to reauthorize the U.S. Farm Bill.

Percentage of voters who say it is a priority for Congress to reauthorize the Farm Bill

NATIONAL

All voters 82%

Democrats 88%

Independents 78%

Republicans 77%

Rural 83%

Urban 83%

Suburban 80%

ARKANSAS

All voters 80%

Democrats 86%

Independents 78%

Republicans 78%

Rural 84%

Urban 92%

Suburban 70%

GEORGIA

All voters 82%

Democrats 85%

Independents 76%

Republicans 82%

Rural 79%

Urban 84%

Suburban 82%

IOWA

All voters 82%

Democrats 87%

Independents 83%

Republicans 78%

Rural 88%

Urban 76%

Suburban 79%

PENNSYLVANIA

All voters 88%

Democrats 90%

Independents 90%

Republicans 86%

Rural 89%

Urban 86%

Suburban 89%

https://wff.morningconsultintelligence.com/reports/national-report/


Sustainable Farming Policy Proposals are Popular

Proposals in the Farm Bill reauthorization that o�er incentives, not punishments to farmers, are popular.

Percentage of voters who say it is a priority for Congress to reauthorize the Farm Bill

NATIONAL

Provide crop insurance discounts to farmers who implement practices

to conserve water and protect our land
80%

Increase the total farm subsidies or aid farmers can receive if they

implement more sustainable practices
76%

Require farmers to implement practices that protect our land, water

and health
76%

Collect more information to help food companies and consumers

understand the environmental impact of food
74%

Create a federal research program to help farmers understand how to

move to more climate friendly farming practices
72%

ARKANSAS

Provide crop insurance discounts to farmers who implement

practices to conserve water and protect our land

77%

Increase the total farm subsidies or aid farmers can receive if they

implement more sustainable practices

71%

Require farmers to implement practices that protect our land, water

and health

68%

Collect more information to help food companies and consumers

understand the environmental impact of food

69%

Create a federal research program to help farmers understand how

to move to more climate friendly farming practices

65%

GEORGIA

Provide crop insurance discounts to farmers who implement

practices to conserve water and protect our land

84%

Increase the total farm subsidies or aid farmers can receive if they

implement more sustainable practices

75%

Require farmers to implement practices that protect our land, water

and health

69%

Collect more information to help food companies and consumers

understand the environmental impact of food

72%

Create a federal research program to help farmers understand how

to move to more climate friendly farming practices

67%

IOWA

Provide crop insurance discounts to farmers who implement

practices to conserve water and protect our land

80%

Increase the total farm subsidies or aid farmers can receive if they

implement more sustainable practices

74%

Require farmers to implement practices that protect our land, water

and health

63%

Collect more information to help food companies and consumers

understand the environmental impact of food

71%

Create a federal research program to help farmers understand how

to move to more climate friendly farming practices

64%

PENNSYLVANIA

Provide crop insurance discounts to farmers who implement

practices to conserve water and protect our land

85%

Increase the total farm subsidies or aid farmers can receive if they

implement more sustainable practices

86%

Require farmers to implement practices that protect our land, water

and health

83%

Collect more information to help food companies and consumers

understand the environmental impact of food

79%

Create a federal research program to help farmers understand how

to move to more climate friendly farming practices

80%



Political Candidate Support for Farm Bill

Voters are more likely to vote for a candidate for political o�ce in their state if they advocate for modernizing the Farm Bill to better help farmers

address climate change.

Percentage of voters who are more likely to vote for a candidate for political o�ce who advocates for modernizing the Farm

Bill to better help farmers address climate change

Total more likely to vote for No impact on vote Total less likely to vote for

National 50% 38% 12%

Arkansas 49% 41% 10%

Georgia 43% 43% 14%

Iowa 45% 32% 24%

Pennsylvania 57% 32% 11%

Voters Want the Federal Government to Encourage Farmers to Take Climate Friendly Actions

When asked to choose between the government encouraging or not encouraging farmers to use climate-friendly practices, most voters prefer the

government to encourage the use of climate-friendly practices.

Percentage of voters who agree more that the government should encourage farmers to use climate-friendly practices

National

76%
Arkansas

75%

Georgia

74%

Iowa

80%

Pennsylvania

76%

Today’s In�ation and Rising Food Costs Shouldn’t Stop the Agriculture Industry from Planning for the Future

When asked to choose between the agriculture industry producing food in a sustainable way that ensures America will be able to produce

healthy food for the future, or producing enough food to feed the American population now while keeping costs down, a majority of voters

favor preparing for a sustainable future.

Percentage of voters who agree more that the agriculture industry has a responsibility to produce food in a sustainable way

that ensures America will be able to produce healthy food for future generations.

National

73%
Arkansas

78%

Georgia

70%

Iowa

72%

Pennsylvania

73%



Voters Overwhelmingly View Sustainable Farming Practices as Important

Voters say it is very important to adopt sustainable farming practices to support clean water and reduce air pollution as well as update the

agriculture system to encourage sustainable farming practices supportive of clean water and healthy productive soil.

Percentage of voters who say it is important…

To update the agriculture system to encourage sustainable

farming practices that support clean water and healthy,

productive soil

National 88%

Arkansas 90%

Georgia 90%

Iowa 94%

Pennsylvania 94%

For US farmers to adopt sustainable farming practices to

support clean water and reduced air pollution

National 88%

Arkansas 85%

Georgia 87%

Iowa 91%

Pennsylvania 90%



Funding Proposals that Move Farmers toward More Sustainable Farming Practices Should be a Top Priority

for Lawmakers

Voters highly rank many funding proposals that would move farmers to more sustainable farming practices.

Percentage of voters who rank each proposal 1 or 2 (high priority for lawmakers) — or a 5 or 6 (low priority for lawmakers)

High priority for lawmakers (Rank 1, 2) Medium priority for lawmakers (Rank 3, 4)

Low priority for lawmakers (Rank 5, 6)

NATIONAL

Provide �nancial aid for farmers to adopt practices that improve soil

health and reduce erosion
38% 39% 23%

Provide farmers growing major crops such as corn or soybeans a

guaranteed income to protect them from market �uctuations
35% 27% 37%

Invest more in agriculture practices that conserve water 34% 35% 31%

Provide �nancial aid that encourage farmers to reduce carbon

emissions
32% 36% 31%

Provide farmers and ranchers with tools to adapt to extreme weather 31% 29% 40%

Provide �nancial aid that encourage farmers to adopt practices that

release less carbon into the air from the soil
29% 34% 37%

ARKANSAS

Provide �nancial aid for farmers to adopt practices that improve soil

health and reduce erosion

37% 37% 25%

Provide farmers growing major crops such as corn or soybeans a

guaranteed income to protect them from market �uctuations

36% 32% 32%

Invest more in agriculture practices that conserve water

28% 34% 37%

Provide �nancial aid that encourage farmers to reduce carbon

emissions

30% 37% 33%

Provide farmers and ranchers with tools to adapt to extreme weather

39% 26% 35%

Provide �nancial aid that encourage farmers to adopt practices that

release less carbon into the air from the soil

30% 33% 37%

GEORGIA

Provide �nancial aid for farmers to adopt practices that improve soil

health and reduce erosion

41% 39% 20%

Provide farmers growing major crops such as corn or soybeans a

guaranteed income to protect them from market �uctuations

33% 28% 40%

Invest more in agriculture practices that conserve water

34% 39% 27%

Provide �nancial aid that encourage farmers to reduce carbon

emissions

28% 32% 40%

Provide farmers and ranchers with tools to adapt to extreme weather

35% 30% 35%

Provide �nancial aid that encourage farmers to adopt practices that

release less carbon into the air from the soil

30% 32% 38%

IOWA

Provide �nancial aid for farmers to adopt practices that improve soil

health and reduce erosion

36% 31% 33%

Provide farmers growing major crops such as corn or soybeans a

guaranteed income to protect them from market �uctuations

42% 24% 34%

Invest more in agriculture practices that conserve water

33% 39% 28%

Provide �nancial aid that encourage farmers to reduce carbon

emissions

26% 43% 31%

Provide farmers and ranchers with tools to adapt to extreme weather

37% 25% 38%

Provide �nancial aid that encourage farmers to adopt practices that

release less carbon into the air from the soil

26% 38% 36%

PENNSYLVANIA

Provide �nancial aid for farmers to adopt practices that improve soil

health and reduce erosion

34% 41% 24%

Provide farmers growing major crops such as corn or soybeans a

guaranteed income to protect them from market �uctuations

31% 32% 37%

Invest more in agriculture practices that conserve water

33% 30% 37%

Provide �nancial aid that encourage farmers to reduce carbon

emissions

35% 34% 31%

Provide farmers and ranchers with tools to adapt to extreme weather

32% 29% 39%

Provide �nancial aid that encourage farmers to adopt practices that

release less carbon into the air from the soil

36% 34% 31%



Voters are Thinking about Future Generations

Voters agree that we need to do more to protect future generations and we need to act now to conserve our soil and water resources.

Percentage of voters who agree that we need to do more to maintain soil health and water quality so we can feed future generations

NATIONAL

All voters 84%

Democrats 89%

Independents 82%

Republicans 82%

ARKANSAS

All voters 85%

Democrats 89%

Independents 87%

Republicans 80%

GEORGIA

All voters 82%

Democrats 87%

Independents 73%

Republicans 82%

IOWA

All voters 85%

Democrats 91%

Independents 89%

Republicans 75%

PENNSYLVANIA

All voters 87%

Democrats 89%

Independents 85%

Republicans 87%

Percentage of voters who agree that we need to act now to conserve our soil and water resources

NATIONAL

All voters 82%

Democrats 88%

Independents 76%

Republicans 79%

ARKANSAS

All voters 78%

Democrats 87%

Independents 78%

Republicans 71%

GEORGIA

All voters 78%

Democrats 88%

Independents 70%

Republicans 73%

IOWA

All voters 85%

Democrats 88%

Independents 82%

Republicans 84%

PENNSYLVANIA

All voters 88%

Democrats 94%

Independents 87%

Republicans 83%



Percentage of voters who agree that water issues impact the cost of food across the country

NATIONAL

All voters 83%

Democrats 84%

Independents 83%

Republicans 80%

ARKANSAS

All voters 76%

Democrats 82%

Independents 82%

Republicans 68%

GEORGIA

All voters 76%

Democrats 76%

Independents 75%

Republicans 76%

IOWA

All voters 81%

Democrats 92%

Independents 76%

Republicans 77%

PENNSYLVANIA

All voters 85%

Democrats 83%

Independents 86%

Republicans 87%

Percentage of voters who agree that farmers have a responsibility to reduce harmful pollutants from reaching U.S. rivers, lakes, and

oceans

NATIONAL

All voters 83%

Democrats 86%

Independents 82%

Republicans 81%

ARKANSAS

All voters 81%

Democrats 83%

Independents 85%

Republicans 75%

GEORGIA

All voters 75%

Democrats 80%

Independents 64%

Republicans 77%

IOWA

All voters 83%

Democrats 94%

Independents 73%

Republicans 83%

PENNSYLVANIA

All voters 87%

Democrats 86%

Independents 87%

Republicans 89%



Voters Want Bipartisan Action on Climate Change

Voters want political parties to �nd compromise on climate change.

Percentage of voters who agree that political parties should �nd more common ground on environmental and climate change problems

NATIONAL

All voters 76%

Democrats 87%

Independents 74%

Republicans 66%

ARKANSAS

All voters 77%

Democrats 92%

Independents 78%

Republicans 66%

GEORGIA

All voters 73%

Democrats 88%

Independents 64%

Republicans 65%

IOWA

All voters 74%

Democrats 95%

Independents 62%

Republicans 67%

PENNSYLVANIA

All voters 85%

Democrats 96%

Independents 80%

Republicans 77%

The Walton Family Foundation is, at its core, a family-led foundation. Three generations of the descendants of our founders, Sam and Helen Walton, and their spouses, work together to lead the

foundation and create access to opportunity for people and communities. We work in three areas: improving K-12 education, protecting rivers and oceans and the communities they support, and

investing in our home region of Northwest Arkansas and the Arkansas-Mississippi Delta.

Polling Methodology: This poll was conducted between July 6–July 7, 2022 among a sample of 1,988 registered voters. The interviews were conducted online and the data was weighted to

approximate a target sample of registered voters based on gender by age, educational attainment, race, marital status, home ownership, race by educational attainment, 2020 presidential vote, and

region. Results from the full survey have a margin of error of plus or minus 2 percentage points. The state level polls were conducted between July 6–July 12, 2022, among a sample of 249 registered

voters in Arkansas, 298 Registered voters in Georgia, 200 registered voters in Iowa, and 297 registered voters in Pennsylvania. The interviews were conducted online, and the data was weighted to

approximate a target sample of registered voters based on gender by age, educational attainment, race, marital status, home ownership, and 2020 presidential vote. Results from the full survey

have a margin of error of plus or minus 6 percentage points in Arkansas, Georgia, and Pennsylvania and 7 percentage points in Iowa.
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